

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Világos beszéd

Nagy Ferenc miniszterelnök megnyilatkozásai uralták az elmúlt napokban a belpolitikai helyzetet. Mult heti cikke, majd a Kisgazdapárt képviselői csoportjában elmondott beszéde ország-szerre nagy figyelmet keltett. Ugyanakkor egyeseknél azt lehetett tapasztalni, hogy a megnyilatkozások némely részét félreértették. Eppen erre mutatunk rá vasárnapi számunkban és helyes beállításban mutatjuk be közönségünknek a kijelentések tartalmát. Nem lehet ugyanis gyengeséget belemagyarázni Nagy Ferenc kijelentéseibe, sem pedig azt, mintha a Független Kisgazdapárt eszméitől és célkitűzéseitől hajszálnyira is eltért volna.

Ezt a felfogást százszázalékosan teljes mértékben igazolva látjuk Nagy Ferenc vasárnap Keszteményen elmondott beszéde után, melyben szinte keresztmeiszterét adta a helyes magyar belpolitika alakulásának és világosan, minden félreértést kizárva mutatott rá a Kisgazdapárt eszmei tartalmára, elhelyezkedésére a politikai életben és arra az útra, amelyet a párt a koalícióban belül követni kíván.

Mindmennyi súlyos tétel sorakozik fel Nagy Ferenc keszteményi beszédében. Belpolitikai tekintetben nagyon fontos a koalíció helyzetének tisztázása és az együttműködés zavartalanosságának biztosítása. Megmondotta Nagy Ferenc, hogyan lehet ezt elérni: Ne törekedjen egyetlen párt sem arra, hogy a maga számára biztosítson előnyöket, hanem arra törekedjen, hogy együttműködésével más pártok számára tegye elvethetővé a koalíciót.

Ezen van a hangsúly. A tömegek akaratainak figyelembevétele nélkül még a legkiválóbb politikus is csak légüres térben mozog. Világosan látja Nagy Ferenc, hogy a koalícióban csak úgy vehet részt a Független Kisgazdapárt, ha ezt a párt egésze kívánja. Debrecenben élünk, nem lehet diktatúrát gyakorolni még egy párt keretében sem. Nagy Ferenc és a párt többi vezetője semmi esetre sem fordulnak ilyen diktatórikus eszközökhöz a párt vezetésében. Ezért figyelmezteti a többi pártot: Olyan politikát kell folytatniok, amely számunkra az együttműködést teszi lehetővé, hogy az együttműködésben benne legyen a Kisgazdapárt táborának minden egyes tagja. Ezt a fontos szempontot eddig igen mellőzték a belpolitikai életben. Pedig ez biztosítja egyedül a koalíciós politika zavartalan folytatását.

Leszámolt Nagy Ferenc azzal a demagóg állítással, mintha a Kisgazdapárt a reakció felé hajtanák a soraiiban talán meghuzódzó bizonyos elemek. Kifejezetten megmondja Nagy Ferenc: A demokrácia biztonságát a Kisgazdapárttól nem kell félni. Sőt ellenkezőleg legbiztosabb támasza a magyar demokráciának

a Kisgazda Párt a maga tömegével és párhívóival elszántságával. Ha a reakció visszatérne Magyarországon — amitől az Isten mentse meg a nemzetet — úgy a Kisgazda Párt vesztene a legtöbbet. A reakció visszatérési kísérlete ellen a párt teljes szívvel harcol. A különbség csak az, hogy nem üres jelszavak után megy és mint Nagy Ferenc világosan megmondja, a reakció elleni harc címén nem vagyunk hajlandók engedni, hogy a magyar demokrácia becsületes értékeinek sorát megritkítsák. — Mennyire igaza van! Figyeljünk csak egyes jelenségekre. Jó demokratákra, egyszerűen minden alap nélkül ráfogatják, hogy reakciós. Egy rágalmat csak sokszor kell ismétlni és mindjárt ragad belőle valami. A magyar demokrácia akármelyik értékére könnyen rá lehet fogni, hogy reakciós és ezáltal diszkreditálni. Hát ez így nem megy tovább és örömmel látjuk, hogy ezt nem engedi Nagy Ferenc.

Továbbmenve Nagy Ferenc kijelentéseinek taglalásában, nagyfontosságúnak ismerjük fel a politikai feszültségek megszüntetéséről szóló kijelentéseit. Tudjuk, hogy egy év óta az egyik belpolitikai válság a másikat követi és sohasem úgy, hogy a többséget képező Kisgazdapárt adna erre okot, hanem a kisebbségi pártok előre kitervelt jelszavakkal vetik fel esetenként a válságot. Például legutóbb kiadták a harci jelszót a tulajdonon: „Ki a nép ellenségeivel a koalícióból!” Gyűléseiken, pártihíveikkel ismételték ezt anélkül, hogy tényeket, bizonyítékokat jelöltek meg. Nagy általánosságban igyekeznek befolyásolni a közvéleményt végtelen ártalmára a belső nyugalomnak és békeségnek. Nagy Ferenc megmondja, hogy mi az őszinte együttműködés útja-módja. Az, hogy ha úgy fogjuk fel a demokráciát, hogy abban elképzelhetetlen legyen a kisebbségek diktatúrája. — Mennyire igaza van! Hiszen diktatúrára még akkor sincs joga egy pártnak, ha többségben van. A demokráciás elvekkel folyik a többségi akarat érvényesülése és a többségi párt befolyása az államigazgatásban. Ez csak természetesen, de úgy látszik, hogy nem mindenkinek természetes nálunk Magyarországon. Jól tette tehát Nagy Ferenc, ha ezirányban is világosan megmondta véleményét, mely kimondatlanul már eddig is ott élt a népmilliók szívében, nevezetesen, hogy a demokrácia igazsága érdekében törekedni kell és törekedni is fogunk becsületes arányosításra és a Kisgazdapártunk fel kell fejlődnie a magyar államigazgatás egész területén.

Hogy pedig a belpolitika nyugodtsága huzamosabb időre helyreálljon és megszűnjenek a folyamatos feszültségek, arra is világos módszerrel jelölt meg Nagy Ferenc: A koalíciós-kormányzat

Megkezdődött a békeértekezlet teljes ülése

Az ausztráliai kiküldött újra felvetette a békeszerződések esetleges revíziójára vonatkozó indítványát — Smuts tábornok mindennél fontosabbnak tartja a keleti és nyugati hatalmak viszonyának tisztázását

A párisi értekezlet teljes ülése az olasz békeszerződés ügyét tárgyalta. Smuts tábornok beszédében kijelentette, hogy az egyes részletkérdések eldöntésénél sokkal fontosabb a keleti és nyugati hatalmak viszonyának tisztázása. Hangoztatta, hogy nincs olyan elmentés Kelet és Nyugat közt, amelyet ne lehetne áthidalni. A népek mindenütt biztonszágot, munkakialmat és zavartalan békét akarnak. Az emberiség egysége letagadhatatlan tény, meg kell tehát akadályozni, hogy két részre szakadjon. Az ellentéteket bizonyos körök erősen eltúlozzák. A

rosszindulatú propaganda a közös ellenség műve. Kiszleev részletesen bírálta az olasz békeszerződés tervezetét. Beasley ausztráliai kiküldött bejelentette, kéri fogja az értekezletet, hogy fogadja el a békeszerződések esetleges revíziójára vonatkozó ausztráliai pótindítványt. Javaslata szerint a szövetséges és társult hatalmak értekezletet hívassanak össze a békeszerződések egészben vagy részben való felülvizsgálására, ha a hatalmak kétharmad része ezt kívánja. Az összes kétharmad többséggel elfogadott módosító indítványok lépje-

nek érvénybe, ha a szövetséges hatalmak kétharmada azokat ratifikálta. Végül, ha a békeszerződések életbelépésétől számított öt éven belül ilyen értekezletet nem hívnak össze, akkor a szövetséges és társult hatalmak egyszerű többségének kívánságára is össze lehessen ezt hívni.

A hibák nagyobbak...
Smuts tábornok, délafrikai miniszterelnök az egyik lap párisi munkatársának kijelentette, hogy a jelenlegi béke készítésénél elkövetett hibák nagyobbak, mint az 1919-ben elkövetettek.

A magyar békeszerződés gazdasági terhei az újjáépítést lehetetlenné teszik

Gyöngyösi levele a békeértekezlet elnökéhez

Gyöngyösi János külügyminiszter a párisi békeértekezlet elnökéhez, valamint a gazdasági bizottság elnökéhez levelet intézett, melyben sajnálatát állapította meg, hogy a magyar békeszerződés gazdasági szakaszainak világnál a bizottság a szakaszokat nem tárgyalta azzal az alapos-sággal, amelyet más tervezetek tárgyalására fordított. Nem nyílt mód arra, hogy a magyar delegáció Romániához hasonlóan írásban és szóban tegye meg észrevételeit az egyes szakaszokat

illetően. A levél a továbbiakban elmondja, hogy a magyar kormány az infláció leküzdése óta megpróbálta az országot a gazdasági rend megszilárdítására vezetni s e célból a lakosság élet-színvonalát mélyen leszorította. A levél kiemeli, hogy a köztéher mintegy 600 millió dollár, a nemzeti jövedelemnek mintegy 25 százalékát emészti fel, ezért egy lakosra átlag csak 50 dollár jut a nemzeti jövedelemből. A magyar kormány az állami kiadások 34 százalékát irányozta elő

nemzetközi kötelezettségeinek teljesítésére. Emellett az összeg mellett nem marad számottevő mennyiség az ország újjáépítésére. A megállapított terhek az előbb említett összegeket lényegesen meghaladják s így veszélyeztetik a stabilizációt és az újjáépítés sikerét. A levél hangsúlyozza, az a veszély fenyeget, hogy Magyarország gazdasági újjáépítése lehetetlenné válik. A levél végül bizik abban, hogy Magyarország nem fosztják meg a gazdasági fejlődés lehetőségeitől.

a nemzet és a demokrácia egyetemes kormánya legyen s a kormányban lévő férfiak ne pártjuk érdekét szolgálják, ne a pártjuk megerősödésén dolgozzanak, hanem pártkülönbség nélkül a magyar népet szolgálják. Hát nem helyes álláspont? A kommunista miniszternek is az egész népet kellene szolgálnia a kormányzásban, nem pedig saját pártjának érdekeit. Ha olyan magatartás, amelyet Nagy Ferenc jelölt meg, nyilatkozna meg minden koalíciós párt részéről, bizonyára megszülné a pártok közötti gyanúság és el lehetne érni azt, hogy olyan reformokat léptessünk életbe, amelyekkel nemcsak egy párt, hanem az egész magyar nép egyetért.

Csak így lehet megoldani a magyar közigazgatás problémáját és teljes demokratizálását is. Az egész ország kitörő örömmel üdvözli a miniszterelnök ama kijelentését, hogy az önkormányzati választások még az ősz folyamán meg kell tartani. A magyar demokrácia teljes kiépítése nem következik be addig, míg a magyar városok és falvak igazgatásában nem érvényesül tisztán és becsületesen a magyar nép akarat. Lehetetlen az, hogy mássfél évvel ezelőtt ad hoc összehívott törvényhatóságok és nemzeti bizottságok vigyék az ügyeket és szabjanak irányt az egész nép nevében, melyet még

csak nem is hozzávetőlegesen képviselnek. Homlokegyenest el-lenkező képet mutat ugyanis a nemzetgyűlési képviselő választás sok eredménye és az önkormányzatok annakidején összeállított aránya. A demokráciában ez így nem maradhat. És még az is különös, hogy Budapesten meg lehettek a választások, csak a vidéken szeretnék egyesek huzni-halasztani. Ami a fővárosnak jár, az megilleti a vidéket is.

A másik oldalon nagy kényszerrel huz bele is nyugodnának az önkormányzatok választásába de ujjában azzal jöttek elő, hogy az eddigi választójog alapján már nem lehet választani. Nem tetszik nekik ez a széleskörű választójog, mert nem kaptak több séget enné alapján. De egy-egy párt szájaize szerint nem lehet folyton változtatni a választójogon. Csodáljuk, hogy a Szociáldemokrata Párt egyes, mostani vezetői részéről ilyenirányú kijelentések elhangzottak, holott ez a párt 70 esztendőn keresztül küzdött az általános, egyenlő, tilkos, községenkénti választójogért. — Nagy Ferenc és a Kisgazdapárt a reakciós időkben rendlhetetlen hibe volt a demokratikus választójog és az erőszakos választások miatt.

Nem reakció volna most a már megadott jogokat csonkítani?

Minden igazi demokratikus ember helyeslése kíséri Nagy Ferenc kijelentéseit, hogy a demokrácia stabilitásának erősödésével a jogok kiterjesztése felé kell haladnunk, nem pedig szűkítése felé. Micsoda meggvalázása volna a demokráciának, hogy a nők választójogát elvonják, mint ahogy egyesek akarnák? A meglévő választójogvényt az akkor többségben lévő baloldali blokkos pártok hozták. Ha akarom vehes, ha akarom nem vehes politikát nem lehet csinálni. És ha Budapest választott a mostani törvény alapján, az jó lesz nekünk is. Vigyáznunk kell arra, mondotta Nagy Ferenc, hogy a magyar nép egyetlen rétege se érezze elnyomottnak magát, mert ez a demokrácia értékéből vonna le nagyon is sokat. Meg vagyunk győződve, hogy az a világos meglátás fog győzni a községy választások dolgában, amelyet Nagy Ferenc képvisel. Így érjük el azt a célt, amire törekszünk, mindnyáján a Kisgazdapárt soraiiban, amit frappansan fejezett ki Nagy Ferenc, nevezetesen, hogy a magyar népet se forradalmi, se ellenforradalmi reakció ne dőltsa meg a fejlődés útján.

Fotó Horváth
Simontfy-utca 1-b.

OSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA
 Október 9-én, szerdán 7 órákor
Féltékenység — B. bérlet 6. —
 9-én, szerdán du fél 4 órákor
Csöppög Olesó délutáni előadás.
 TELEFON 110.

mert csak erőteljes gazdasági fejlődés biztosíthatja a demokratikus berendezkedés tartós sikerét.
 A bizottság tanácskozásainak eredménye rácsófolja a magyar delegáció reményeire. Mindezek

folytán a magyar delegáció kötelességének érzi, fejezi be a levél, bejelenteni, hogy a magyar gazdasági életre rótt terhek annak összeomlását idézhetik elő. (MTI)

Ne váljunk el

SZÍNHÁZ — MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ:
 Szerdán du. fél 4 órákor: Csöppög.
 Szerdán este 7 órákor: Féltékenység.
 B. bérlet 6.
 Csütörtökön du. fél 4 órákor: Csöppög.
 Csütörtökön este 7 órákor: Leányvásár. Prem. bérlet 7.
 Pénteken este 7 órákor: Leányvásár. A. bérlet 7.
 Szombaton du. fél 4 órákor: Csöppög.
 Szombaton este 7 órákor: Leányvásár. B. bérlet 7.
 Vasárnap du. fél 4 órákor: Leányvásár.
 Vasárnap este 7 órákor: Leányvásár. Bérletszűnet.
 Hétfőn este 7 órákor: Leányvásár. C. bérlet 7.

KAMARA SZÍNHÁZ:
 Csütörtökön este 7 órákor: Ne váljunk el.
 Szombaton este 7 órákor: Ne váljunk el.
 Vasárnap este 7 órákor: Ne váljunk el.

Egy német hiváros rendőrsége letaróztatta Schachtot

Papen még nem hagyta el a fogházat
 A londoni rádió jelentése szerint a Stuttgart melletti Bagdan városka rendőrsége letaróztatta Schachtot, aki ellen ma vádat emelnek.
 Frank, aki a fogságban átért katonikus hitre, a legmagasabb egyházi körökhöz fordult közben.

A nürnbergi tisztogató bizottság hivatalosan közölte, hogy eljárás indítanak a három felmentett vádlott ellen. Közülük Schacht és Fritsche szabadlábon van, Papen még nem meri elhagyni a fogház épületét.

Részleges mozgósítás Görögországban

Athéni jelentés szerint a görög hadügyminiszter elrendelte a tartalékos hadosztályok részleges mozgósítását — mint a hivatalos jelentés mondja — „a terrorista bandák elleni fokozott harc érdekében”. Szaloniki jelentés szerint a rendőrfőnök után most már a város főügyészt is meggyilkolták. Ez igen nagy gondot okoz a görög hatóságoknak, mert György király a hét végén látogatást akart tenni a kikötővárosban.
 Athéni Tass jelentés közli:

A görög sajtó jelentése szerint a hadseregben nagy elégedetlenséget keltett az a tény, hogy a kormány sorkatonaságot használ fel politikai ellenfelei elleni túntető hadműveletekre és a falvak ama fegyvertelen lakossága ellen, amelyről azt hiszi, hogy a kormány ellenfelei támogatja. Hir szerint az elégedetlenség abban nyilvánul meg, hogy a katonák nagyobb csoportja visszatartja a parancsnokság rendelkezésére álló hadseregét. (MTI)

Magas csatornadíj növeli a háztulajdonosok terheit

Miniszteri jóváhagyás nélkül, szedi a város a vízdíjat
 A város júliusig visszamenőleg csatornadíjat követel a háztulajdonosoktól. A csatornadíj tetejében összeg: a vízdíj 50 százaléka. A háztulajdonos, akinek házbérlőjével a magas adó majdnem felemeszi, nem tudja áthárítani a csatornadíjat bérlőire, maga kénytelen viselni ezt az újabb megterhelést. Egyes házaknál, ahol nagy a vízfogyasztás, a csatornadíj a házbérlőjével megmunkad részét is felemeszi, sőt még azon túlmenően megterhelést jelent.
 A csatornadíj szedését a városi közgyűlés határozza el. A határozat jóváhagyását mindezekig nem nyert. Szó fér tehát ahhoz is, hogy a város egyideig még jóvá nem hagyott határozat alapján jelentős összegeket szedjen köztelérként.
 Ismerjük az érem másik oldalát is: tudjuk, hogy a csatornadíjakból befolyó összeg a csatornák helyreállítására szolgál fedezetül. De tiltakozni kell az ellen, hogy az amugyis súlyosan megterhelt háztulajdonosokat a város kormányhatóságilag ne a jóváhagyottan új, súlyos terhekkel sújtsa.

A város júliusig visszamenőleg csatornadíjat követel a háztulajdonosoktól. A csatornadíj tetejében összeg: a vízdíj 50 százaléka. A háztulajdonos, akinek házbérlőjével a magas adó majdnem felemeszi, nem tudja áthárítani a csatornadíjat bérlőire, maga kénytelen viselni ezt az újabb megterhelést. Egyes házaknál, ahol nagy a vízfogyasztás, a csatornadíj a házbérlőjével megmunkad részét is felemeszi, sőt még azon túlmenően megterhelést jelent.
 A csatornadíj szedését a városi közgyűlés határozza el. A határozat jóváhagyását mindezekig nem nyert. Szó fér tehát ahhoz is, hogy a város egyideig még jóvá nem hagyott határozat alapján jelentős összegeket szedjen köztelérként.
 Ismerjük az érem másik oldalát is: tudjuk, hogy a csatornadíjakból befolyó összeg a csatornák helyreállítására szolgál fedezetül. De tiltakozni kell az ellen, hogy az amugyis súlyosan megterhelt háztulajdonosokat a város kormányhatóságilag ne a jóváhagyottan új, súlyos terhekkel sújtsa.

Lehet-e öntudatlan állapotban szónokolni?

Háromféle orvosi vélemény — Hathónapi börtön antiszemita izgatásért
 Tegnap foglalkozott a népbírósági ötös különválasztás Sót Istváné hosszúpályi asszony bűnügyével. Sósé, aki a Kommunista Párt tagja és a Demokratikus Nőszövetség titkárja, az Arany Elka előtt júniusban formális szónoklatot tartott és a zsidóság ellen izgatott, akiket feketézéssel vádolt meg. Időközben olyan adatok is felmerültek, hogy nem épelméjű, mire a népbíróság hivatalból elrendelte orvosszakértőkkel való megvizsgálását. Dr. Ökrös Sándor egyetemi tanár szerint Sósé öklöklötten terheit, családában volt elmebeteg, epilepsziás, feledékeny, ingerlékeny. Véleménye szerint öntudatlan állapotban tartotta a szónoklatot, nem volt beszámítható, de mindenképpen a beszámíthatóság határára állt, igen súlyos mértékben korlátozva volt akarata szabad elhatározásában. Dr. Horváth Artúr törvényszéki orvos szerint a vádlott nem gyengeelméjű, sőt intelligens, éppen ezért lett nőszövetségi titkár is, szerinte nem volt öntudatlan állapotban, amikor a beszédet tartotta. Dr. Székely Antal ideggyógyász, szakértő szerint Sósé epilepsziás karakterrelváltozásban szenved, tar-

tós elmezavarban volt és nem beszámítható.
 Az ellentétes orvosi vélemények után a népbíróság megállapította Sósé bűnösségét és a hathónapi börtönre ítélte, a büntetésből három és fél hónapot kitöltöttnek vett és a jogerős ítéletig szabadlábra helyezte. A bíróság szerint Sósé erősen korlátozva beszámítható, éppen a beszámíthatóság határára áll.
 Egy ügyet. Kékedt Piroksa ügyét elnapolta a népbíróság.

Árdrágítás

Az ügyészség eljárását indított Gottlieb Frigyes debreceni Csapó utca 12. sz. alatti textilkereskedő ellen árdrágítás miatt. Gottlieb Tóth János magyhalászi lakosnak — aki megjelent az üzemében — nagyobb mennyiségű árut a megengedettnél drágábban adott el és számlát sem adott neki. A felnel méteréért 9.90 helyett 11.50 forintot kért és fogadott el, a kartont 6.82 helyett 8.50 forintért adta. Amikor a detektívek és rendőrök megjelentek az üzemében, Gottlieb először 100 forinttal, majd 15 gramm súlyú aranyláncot akarta megvesztegetni a nyomozókat, később azt mondta, bármit fizet csak engedjék el. Megvesztegetés miatt is megindult ellene az eljárás. Gottlieb beismerte az árdrágítást. A napokban az uzorabíróság elé kerül.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A NŐI TAGOZAT csütörtökön délután 4 órákor a nagyteremben tartja rendezett heti taggyűlést, melyen Gál Gyula és dr. Szemes Miklós tartanak beszámolót, illetve előadást. Kérjük női tagjainkat, hogy a taggyűlésen jelenjenek meg.
A NŐI TAGOZAT által rendezendő suskó-tanfolyam szeptember 14-én, hétfőn délután 3 órákor nyílik meg Felhívjuk a résztvevőket, hogy a megnyitón feltétlenül jelenjenek meg. Akik részt akarnak venni a tanfolyamon, még a héten jelentkezhetnek a női tagozat titkárságánál.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

MA DÉLUTÁN 3 órákor elnöki tanács.
AZ OKTÓBER HAVI kedvezményes moziszelvények átvehetők az irodában. Tagsági díj ugyanott fizetendő.
LEÁNYCSOPORT tagjai csütörtök délután fél 4 órával kezdettel tartják szokásos összejövetelüket. Tekintve a téli időszámítás életbe lépését, kérjük a tagok pontos megjelenését.

A moszkvai „Pravda”

nemzetközi szemleirője azzal vádolja a Nyugat-Európában működő jobboldali erőket, hogy Ausztria, Bajorország és Olaszország reakciós erőinek felhasználásával Róma-München-Bécs tengelyt akarnak létesíteni.

Vérvád meséért hathónapi börtön

Tegnap tárgyalta a népbíróság Rusznyák József debreceni nap-számos izgatási ügyét. A vád szerint Rusznyák a kunmadarasi eset után Debrecenben a Hatvan utcán odament a rendőrhöz és azt állította, hogy „a Hatvan u. 37. sz. alatti pincében egy kis gyermek feje van elásva és a kis gyermeket bizonyára a zsidók ölték meg”. Rusznyák ittasságával megalkalmazott büntetését és hathónapi börtönre ítélte.

LEGUJABB

A külügyminiszterek tanácsa Newyorkban november első felében ül össze, hogy kidolgozza az öt európai békeszerződés végleges szövegét, a meggyezésnek megfelelően a külügyminiszterek hétfőn meggyeztek abban, hogy négy nagyhatalmi szakértő bizottságot állítanak fel, amelyek feladata az lesz, hogy a Párisban hozott döntéseknek megfelelően végleges formába öntse

a békeszerződés szövegét.
 A szövetséges ellenőrző bizottság csütörtökön közli hadirozartát a német háborús bűnösök kegyelmi kérésével kapcsolatban.
 Tokióból jelenik: A távolkeleti nemzetközi hadbíróóság magáévá tette azt a szovjei indítványt, hogy a japán császári nyilvánítás háborús bűnösnek és állítások bíróság elé.

Megindult a Sió-csatorna építési munkálata

A köztársasági elnök tette az első ásóvágást
 Siófokon kedden ünnepélyes külsőségek között kezdődött meg a Sió-csatorna építési munkálata. A tervek szerint megépül a siófoki hajózási, a siófoki teherkikötő és hajózási vállak a Duna és Balaton köze, a Sió-csatorna építésével. A bennsőséges ünnepélyen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök is, a kormány több tagjával.
 Dobi István földművelésügyi miniszter köszöntötte a köztársasági elnököt, majd kiemelte, hogy a Balaton és Sió népeinek féltészetes vágya teljesül ezzel a most meginduló munkával. Ezzel a munkával elérjük, hogy nemzetközi vízvált lesz a Balatonból.
 Tildy elnök beszédében hangzott, hogy milyen megértéssel fogadták a kormányban és a kormányon kívül ennek az ügynek a fontosságát. Egyhanguan szavazta

meg a minisztertanács azt a hatmillió forintot, amely ma a magyar költségvetésben igen nagy összeg, de amely szükséges a munkálatok befejezéséhez. Ez az első valóban nagyszabású munka, amely most már nemcsak a romok eltakarásával foglalkozik, de megnyitja az utat a szebb, gazdagabb magyar élet felé. Idézte ezután a köztársasági elnök Széchenyi Istvánnak a Balaton felvirágztatása érdekében végzett munkáját, majd azzal fejezte be beszédét, szeretné, ha rövidesen hozzá lehetne kezdeni a Duna-Tisza csatorna megépítéséhez.
 A szünet nem akartó taps után Tildy elnök kíséretével levonult a partra és kiemelte az első ásóvágást s ezzel megindult a Sió-csatorna építési munkálata.

Magyarországnak 35 milliárd aranypengőjébe került a háború

A moszkvai rádió megemlékezett arról, hogy a Magyarországnak járó német tartozás már 1943-ban 1.6 milliárd pengő volt, az egész háború pedig a magyar népeket 3.5 milliárd aranypengőjébe került s ezért a többi országhoz hasonlóan Magyarországnak is életbevágó érdeke, hogy a német militarizmust és fasizmust, valamint annak minden következményét felszámolják és hogy Németország demokratikus módon átalakuljon.

Höchl Margit zongoraestje

Szélekorú érdeklődés mellett tartotta Höchl Margit zongora művésznő hangversenyét hétfőn este a zenekola nagytermében. A kitűnő képességű művésznő műsorán ezúttal Liszt művek szerepeltek. Brilláns technikai készsége, fölényes virtuozitása csak fokozta a művészi élményt, mint a mélyélmény feltárási értelmének vetített elénk. Liszt költői zenéjének teljes gondolati szépsége nemcsak fényes csillagként égett.

A tej ára változatlan

A hivatalos lap egyik múlt számban Rendelet jelent meg a tejárak leszállításáról, illetve fel-emeléséről. A Rendelet a nem ellátó városokban a tej árát literenként 1.10 forintról 1.35 forintra, a vaj árát pedig 24 forintról 25 forintra emelte. A Rendelet helyes értelmezése — mint értesülünk — az, hogy Debrecenben, amely nem önellátó város, a tej árát változatlan, vagyis literenként 1.10 forint, a vaj ára pedig kg-ként 24 forint. Az emelkedés a pasztörözött tejszóra és annak termékére vonatkozik.

A Debrecenben tartandó mestervizsgák sorrendje

- Október hó 14. Aranyműve, gumijavító, autószerelő, grás, cserépkályha-készítő faszakiparból.
- Október 15. Villanyszerelő, timár, műszerész, puskaműves, vascsiszár, lyos, mérlegkészítő, vízvezetékész, iparból.
- Október 16. Kelmefestő, kéményseprő, tveges, kosárfonó, fényképező iparból.
- Október 17. Nyomdász, cukrász, hentes és mészáros, szappanos, szűgyártó kécsiparból.
- Október 18. Nőszabó, fehérnemű készítő, takács, fűzőkészítő, paplan-készítő mű és aranyhímző, bádógos iparból.
- Október 21. Vendéglő, fogműves, szűcs, fűzőkészítő fodrász, nemez és szövetsapkakészítő iparból.
- Október 22. Asztalos, karpitos, kerépgyártó, lakatos, kádár, fasztergályos iparból.
- Október 23. Cipész, csizmadia, kovács, molnár, kefékötő, kötelek iparból.
- Október 24. Szobafestő, mázó, káplapos, uődívat kalapkészítő, sütő iparból.

Milyen iparendélyt adnak ki

A kereskedelmi minisztérium ez áprilisában az új iparendélyek kiadását egyes szakmákban továbbli intézkedésig megszüntette. A miniszter a napokban jóváhagyta és a közeljövőben megjelenik az a Rendelet, melyben ezt a tilalmat részben megszünteti. Így korlátozott mértékben és előzetes miniszteri engedély alapján újra lehet textilárú, bórúru és cipő, tüzelőanyag és épületfa, papír, vas, acél, fémáru, varrógép, kerékpár, mezőgazdasági gépek, villamosági cikkek, műszaki cikkek, rádió kis- és nagykereskedésére iparendélyt kérni.

METEOR
 mozgó
 Ma és holnap
 Tolnai, Simor, Javor nagyfilmje
 TÓPARTI LÁTMÁS
 és Amerikai híradó.

Vígzenekő
 mozgó
 Ma 4, 6, 8 órákor
 a legizgalmasabb magyar
 kémfilm:
MACHITA
 Egy világhírű kalandornő
 négyarvéd élete!
KARÁDY KATALIN
 szenzációs, legnagyobb alakítás!



A jövő héten megkezdik a Hunyadi-utcai romházak lebontását

Az újjáépítésiügyi miniszter új rendelete újlag szabályozta a romházak kötelező lebontását. Az új rendelet nem vonatkozik azokra a romházakra, amelyeket jogerős véghatározattal romháznak nyilvánítottak, vagy amelyek lebontását a háztulajdonos megkezdte, de abbahagyta.

Debrecen városa a jövő héten megkezdte az ilyen romházak lebontását. A mai tanácsülés elé kerülnek a határozatok, az érdekeltek a következő napokon kapják meg. Először a Hunyadi-utca romjait bontják, ezután kerül sor a Tóth Árpád és az Erzsébet utca romházaira.

A bontásból kikerülő téglát a város a munkáslakások építésénél fogja felhasználni.

A város egyébként lebontatja a Darabos utca 8. számú házát és a

Csenka-utcai elemi iskola megújított részét is.

Huszonegy helyen építkeznek a város

A város most 21 helyen ad munkaalakalmat az építőiparosoknak. A város 21 pontján folynak városi építkezések, javítási, helyreállítási munkák. Munkáslakások épülnek, bérházakat, iskolákat javítanak ki s maga az ódon városrész is megújul.

Minden munkahelyen örvendetes a munkafegyelmek fokozódása, a munkások nagy munkakedve. A műszaki ügyosztály adatai szerint a munkások munkateljesítménye az inflációs idők munkateljesítményeivel szemben a háromszorosára emelkedett.

Kunmadarasról hozzák a munkáslakások ajtait, ablakait

A munkáslakások építéséhez már bekapcsolódott a tíz vállalkozó. A volt tüzelőraktárában a bontásra kijelölt épületeknél oly erővel folyik a munka, hogy e héten a bontás már befejeződik. A bontásból kikerült téglát átszállítják a Baromvásártérre már megkezdődött. Jövő hétfőn megkezdődik a munkáslakások helyén a földmuna és alapozás. — Ekkorra már legalább 40 ezer téglát szállítanak át az építkezés színhelyére.

Előkészítés alatt áll az ács és

az asztalosmunka kiadása is. A város igen kedvező ajánlatot kapott Kunmadarasról. A községben 1944-ben repülőteret építettek, de a változott viszonyok miatt az épületeket nem tudták befejezni, s rongtoteg ajtó és ablak maradt ki. Most Debrecen városának ajánlották a város megújítására ajtókat és ablakokat. Ma utazik ki a város megbízottja az ajtók és ablakok megvásárlására.

Megindult a cukor kampány

A Tiszántúlon néhány nap óta nagyobb lett a teherforgalom, melynek java része a cukorrépa termései elszállítására esik. A nagy szárazság miatt a cukorrépa hamarabb érett be, mint normális időjárási viszonyok között s ezért a gyárak cukorrépa átvétele is hamarabb kezdődött meg.

Az államvasut előre felkészült a nagy forgalomra s tekintve a fontos gazdasági érdeküket, minden állomáson kellő számú vasuti kocsit tartalékolnak a répa szállítására. A debreceni üzletvezetőség területén a cukorrépa berakása mindenütt nagy gondossággal folyik. Naponta külön tehervonatok

szállítják a nyers árut a sarkadi, szolnoki és szerencsi cukorgyárakba. A debrecenvidéki és szabocsi répa jelentős mennyiségben kerül elszállításra a debreceni állomáson keresztül, mert ezeket a vonatokat a tokaji vasúti hid hiánya miatt Füzesabonyon át irányítják Szerencsre. A forgalom menete egészen jelentéktelennek számító akadályokat figyelembe nem véve, mindenütt a legnagyobb rendben történik.

A gyárak rövidesen megkezdik a gyártást, úgy, hogy a kampány lebonyolítása után a közönség rendszeres cukorellátására is sor kerülhet.

Élénk vételi kedv a ló és szarvasmarha vásáron

A megfigyelő érdekes tapasztalatokkal gazdagodott a tegnapi ló és szarvasmarhavásáron. Amíg néhány héttel ezelőtt kevés volt a jószág és még kevesebb a vevő, addig kedden nagy felhajtás mellett a vételi kedv is tapasztalható volt. Nemcsak érdeklődő jelent meg a vásáron, hanem vevőközönség is, amely úgy lovat, mint tehenet és üszöket vásárolt. Különösen a gazdaközönség köréből kerültek ki a jószágok új tulajdonosai, akik a nagy választékú állományból igen szép számmal vásároltak. Az árak az elmúlt hetekhez viszonyítva átlagosan húsz százalékkal emelkedtek, de ez nem tartotta vissza a vevőket a vásártól.

Budapesti megbízásra az állatkereskedők nem vettek részt a vásáron, mert a főváros el van látva vágóállattal. Annál inkább vásároltak debreceni és vidéki kereskedők, akik különösen a vágó állatokat keresték. A gazdák nevelni való jószágokat vettek.

A lóvásáron hibás, de használható lovat 1000 forintot fizettek, jobb minőségű ló ára 2000—2500 forint volt, hasas lovat 2600 forintot adtak, erős ló párja 5000 forintot. Hátas lóban is akad vevő 1200—1400 Ft. áron. Megjelentek a piacon a cigánykupecsek is és vásároltak.

A marhavásáron vágó állat 1830 forintot, fejős tehén 1800, üsző 6—700, ökrök kevés akad, de párját nem adták 3000 forintot alul. A bornyú ára 230—270 forint. A maximális árral összehasonlítva

va a vásári árakat, meg lehet állapítani, hogy azok nem túlzottak, sőt egyes állatnemeknél alacsonyabbnak mondhatók.

Az egyetemi hallgatók kedvezményes villamosjegye

A debreceni egyetemi hallgatók és a munkásegylet két küldöttje jelent meg tegnap Horváth Ferenc DHV igazgatójánál és az egyetemi ifjúság nevében kérték az igazgatót, hogy a hallgatók részére kedvezményes villamosjegyek kiadását tegye lehetővé. Horváth igazgató válaszában kijelentette, hogy havi 20 forintért hajlandó az egyetemi hallgatók részére havijegyet rendelkezésre bocsájtani, de csak abban az esetben, ha legalább 300 hallgató igényli a jegyet. Amennyiben ez a szám nem lenne meg, úgy a kedvezményes jegyek kiadását a DHV kénytelen beszüntetni.

Dr. Fülöp-Kovács Gusztáv tanácsost felmentették

A népbíróági ötös tanács tegnap tárgyalta dr. Fülöp-Kovács Gusztáv ny. pénzügyi tanácsos ügyét. Az volt ellene a vád, hogy Nyírbogáton az állomáson a rendőrséget szidalmazta, azonkívül olyan kijelentéseket tett, hogy a Nemzeti Bankot kifosztották.

A tárgyaláson a vádak nem nyertek bebiztosítást és ezért a népbíróság dr. Fülöp-Kovácsot a vádak alól.

Karton, flanel vászon, szövet, selyem állandó nagy választékban. KRÖH, Dégenfeld tér 10. sz.

NAGY LAJOS kelmefestő fest, tisztít gyorsan. Kifogástalan munkát Széchenyi-utca 50. szám.

Halálrasztárták Szarka Imre gazdálkodót Hajdúsámszonban

Hajdúsámszonból jelentik lapunknak: Hajdúsámszonban véres szurkálás történt a napokban. Az áldozat Szarka Imre 40 éves gazdálkodó, akit Molnár Sándor 18 éves suhanc úgy fejbé szurt, hogy a szerencsétlen ember meghalt. Számos tanu esküvel hajlandó állítani, hogy Szarka Imre békésen haladt az utcán, amikor két nőismerősével közlekedett Molnár Sándor és rövid bevezetés után fejbé szurta a gazdálkodót. Oka nem igen volt rá. Lehet, hogy lány ismerősei előtt akarta megmutatni, hogy ő milyen „nagy fiú”. Molnár Sándor nyilván nem akart hátrább maradni bátyjától, Molnár Józseftől, aki a helyi MaDisz titkára és más jelentősen demokratikus intézmény vezetője tagja, de akiről mindenki tudja, a faluban hogy először viselt zöld inget Hajdúsámszonban. — Ez a MaDisz-titkár volt az, aki annak idején revolverrel fenyegette meg az egyik parasztlányt mondván „Elvitethetek, ha akarok, de aygon is löhellek...”

A szurkáló Molnár Sándort elfogta a rendőrség, de bátyja már is megindította az akcióit, hogy öccsét kiszabadítsa. Tanukat szeretne toborozni arra, hogy az élevesélyesen fejbé szurta Szarka Imre szidta a kommunistákat és demokratikus felbuzdulásában

dőjté bele a bicskáját. Mesterkedése azonban nem fog sikerülni.

A rendőrségről közlik, a számolni véres eseménnyel kapcsolatban:

A nyomozás eddigi adatai szerint ifj. Molnár Sándor hajdúsámszoni lakos egy lányismerőse társaságában haladt az utcán, amikor találkozott Gyarmati József és Emőd József legényekkel, akik ittasak voltak. Összeszólalkoztak Molnárral, azonban néhány perces vita után valamennyien tovább haladtak. Molnár hazakísérte lányismerőst és annak lakásán beszélgetett, amikor megjelentek a ház előtt Emőd József, Szarka Mihály és id. Szarka Imre. Kihívták Molnárt az udvarra, ahol folytatták az előzőleg az uton megkezdett cívakodást, majd Molnárt — vallo-mása szerint — a háromtagú társaság egyike arcul vágta. — Erre kőst rántott és a sötétben dulakodás keletkezett a négy férfi között. A dulakodás során Szarka Imre élevesélyes szurkást kapott, melyet megállapítás szerint ifj. Molnár Sándor ejtett rája. Beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol belehalt sérülésébe. A rendőrség őrizetbe vette ifj. Molnár Sándort és megindult a nyomozás a halálosvégi verekedés részleteinek tisztázására.

Debrecenből a tokaji szüretre

A tokaji szüret október 13-án kezd. Azon Nagy Ferenc miniszterelnök és Kovács Béla nemzetgyűlési képviselő a Kisgazda Párt elnöke is részt vesznek, mint a szüret rendezőségének elnöke és alelnöke. Értesülésünk szerint a miniszterelnök beszédet is fog mondani.

Debrecenből a vonat 13-án hajnalban 4 órakor indul, Rakamazra érkezik 8 óra 40 perckor. Rakamazról Tokajba mintegy kétfő kilométeres gyalogsúttal lehet eljutni. A vonat Rakamazról indul este 9 órakor, Debrecenbe érkezik éjjel után fél 1 órakor. A menetjegy ára jövet-menet 14 Ft. 50 fillér. Részvétele a Menetjegyirodánál (Alföldi Takarékpénztár bank-helyisége) is lehet jelentkezni. Előzetes jelentkezés esetén az útiköltség jövet-menet 14 Ft. 10 fillér.

Olajpogácsadara igénylés

A takarmányhiányra való tekintettel a közellátásügyi miniszter növénydekszarvasmarhák, sertések, juhok, baromfiak és egyéb kis állatok részére nagyobb mennyiségű extrahált olajpogácsadara szabadított fel. Felhívtnak az abrakhiányban szenvedő növénydekszállattulajdonosok, hogy igénylést a vármegyei Állattenyésztő Egyesülethez jelentsék be és egyúttal q-ként 28 forintot fizessenek be. A későbbi hónapokra igénylés szintén előjegyezhető. A befizetés megtörténte után a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ intézkedik az abrakkiállítás és szállítás iránt. A fuvarköltiséget az igénylők viselik. Húzó állatokra ezúton abrak nem igényelhető.

HIRDETMEY

Az Országos Társadalombiztosító Intézet debreceni kerületi pénztára, az intézet tulajdonát képező és a légitámadás folytán elpusztult Petőfi tér 7—9. sz. alatti volt székház és a Deák Ferenc és az Erzsébet utca sarkán levő volt bérház épületmaradványait a már kiszedett és a még kiszedendő épületanyagokkal együtt — melyek a helyszínen megtekintethők — értékesíteni kívánja.

Aki az épületmaradványokat, a már kiszedett anyagokkal együtt megveszi, tartozik a romépületeket utcaszintig lebontani és az anyagokat elhordatni. A vételre vonatkozó ajánlatokat s. évi. október hó 15-ig kell az OTI debreceni kerületi pénztárhoz benyújtani.

Az ajánlatot tartalmazó borítékban „Ajánlat a romépület lebontására és anyagának megvételére” feltüntetendő. OTI debreceni ker. pénztára.

Csonak szerencsétlenség

Vasárnap délelben Kalocsáról zsufova érkezett meg egy hajó Dunavécsére. A lehorganyzott hajóból négy matróz elindult egy csónakban a part felé, hogy a parton várakozókat a hajóra vigye. A várakozók megrobanták a kis csónakot és bár annak teherbíróképessége 15—20 személy volt, mégis 30-an, 40-en foglaltak helyet a csónakban. A matrózok felszállására senki sem volt hajlandó a csónakból kiszállni. — Alig eveztek 20 métert a parttól, a csónak süllyedni kezdett és felborult. Körülbelül 25-en beleestek a Dunába. Az eddigi adatok szerint egy volt rendőrmester és egy 3 éves kislányt a hullámok elvittek.

GYÁSZROVAT

Koppányi Júlia

postafőellenőrnő 57 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Temetése szerdán 4 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: testvérei, öz. Kristó Józsefné sz. Koppányi Erzsébet, Koppányi István, öz. Gulácsy Lászlóné sz. Koppányi Bóza, Koppányi József feleségével Meckes Terézével, valamint unokáival, unokahúgai és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Török Bálint utca 25. Gebauer temetői közeli nyálat.

A hazatérő hadifoglyok kórházi ápolása, fűdtetése, hadirokkant-otthon felállítása

Tegnap délelőtt a Városházán értekezletre gyűltek össze Debrecen városának vezetői, szociális intézménynek vezetői és a népjóléti minisztérium kiküldöttjei: dr. Parád János, dr. Botár Bálint, dr. Raksányi Árpád, dr. Füstly Ödön, dr. Szász László és dr. Erródy Harrach Béla.

Öry István főispán az értekezlet során tiltakozott az ellen, hogy a hazatérő hadifoglyok a miniszteri kiküldött pártpolitikai jellegű beszéddel fogadják.

Az értekezlet a hazatérő hadifoglyok szociális gondozásának továbbfejlesztését tárgyalta.

Igy a kórházi ápolásra szoruló hadifoglyok helyzetét tették szóvá. Jelenleg Debrecenben a Diakonissza Intézetben vannak elhelyezve a beteg hadifoglyok. Az intézet nem kórháznak épült, így az elhelyezés sok kívánnivalót hagy hátra. A harmadik emele-

ten például a műtő mellett nincs vízvezeték. Sürgette az értekezlet a közkórháznak a népjóléti minisztérium kezelésébe való vételét. A közkórházban helyeznék el ezután a kórházi ápolásra szoruló hazatérőket.

A népjóléti kiküldöttek tegnap délelben tanácskozásokat folytattak az értekezleten felmerült elgondolások tekintetében az egyetem tanácsával.

Az értekezlet ezután a hazatérő foglyok üdültetésének lehetőségével foglalkozott. Ha a Diakonissza Intézet felszabadul a hadifoglyok kórházi ápolásának kötelezettségétől, akkor a hadifoglyok üdültetésére fog szolgálni az intézet. A fűrdőhöz közel van, ez teszi indokolttá a hadifogly-üdülő itt elhelyezését.

A Pavillon lakatanyában hadirokkant otthont akar berendezni a népjóléti minisztérium.

Ma d. u. háromnegyed 4-kor beszél P. Faddy Othmár a Független Ifjúságban

A Független Ifjúság szokásos heti Parlamentjén ¾ órai kezdettel P. Faddy Othmár ferences rendi házfőnök tart előadást. A nagy érdeklődésre való tekintettel a vezetőség ez úton is felhívja tagjainak, valamint az érdeklődő kisgazdapárti tagok figyelmét, hogy a parlament ¾ órai kezdettel veszi kezdetét a téli időszakos életbeleté miatt s azon mindenki pontosan jelenjen meg. Az előadás után küll- és belpolitikai tájékoztató zárja be a parlamentet. A Független Ifjúság valamennyi tagjának a megjelenését elvárja a vezetőség.

Három nő üldöz egy férfit...

A rendőrségben feljelentést tett Erdős Mihály arcképfestő, Százados utca 22. sz. alatti lakos három nő ellen, akik állandóan üldözik. Előadta feljelentésében, hogy a nők nem hagyják békén, bárholva meg, mindenütt nyomában vannak és mivel nem akar róluk tudomást venni, botrányos körülmények között vonják magukra a figyelmet. A rendőrség a nem mindennapi ügyben megindította a nyomozást.

Katasztrófiális takarmányhiány fenyeget

Az idei nyár példanélküli száraz időjárása folytán állatállományunk számára nincs elegendő takarmány. A kiteleltetés nincs biztosítva. Ezért felhívtnak a jószágtartó gazdák, hogy a tengeri szárazat mindenütt törés után azonnal vágják le, mert a korán levágott tengeriszár a gyengébb minőségű szénával egyértékű. A tengeriszár koral betakarításával sokat segíthetnek magukon a jószágtartók. Októberben már nem volna szabad kukoricaszárnak lábon állni. Ajánlatos mindenütt legalább is almózis céljára a lombot is gyűjten, ahol arra lehetőség van. Ahol silók vannak, ott besilózással tehetjük a tengeriszárát még táplálóbb takarmánnyá, hogy bizonyos megtakarítást érjünk el.

Ezenkívül minden legeltetési alkalmat fel kell használni, amíg csak az idő megengedi.

— Piaci ellenőrzést tartottak a rendőrség nyomozói a debreceni piacokon.

— Ellopott kocsarából 200 forintját és iratait ismeretlen tettesek a piacon Tóth Gizella hajdúbosszörményi lakostól. A rendőrség megállapítása szerint a lopást két fiatalkorú lány követte el.

— Ellopott 80 liter pálinkát is, meretlen tettes Szabó Balázs Faragó utca 23. sz. alatti lakostól.

HIREK

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban, Piac u. 49. sz. alatt október 9-én, szerdán a politikai és társadalomtudományi szakosztály tartja megbeszélését. Október 10-én, csütörtökön a műszaki szakosztály Kalenda Lóránt elnök, dr. Füst János és Fekete András titkárok vezetésével tartja megbeszélését. Érdeklődőket mindkét szakosztály ülésére szívesen látnak. A megbeszélések 6 órakor kezdődnek.

A csatornák javítása teljes erővel folyik. A Salétrom utcán és a Szoboszlai úton 30, illetve 50 méteres szakaszon megrongálódott a főgyűjtő meg a két év előtti bombázás alkalmával. A város most javíttatja ki. A munkások kiemlése már megtörtént.

Elkészült a vádirat Tokai István 45 éves iskolaigazgató, józsi lakos ellen. A népi egészségügyi és mépellenes bűntettrel vádolja, mert állítólag Józsián, mint leventeparancsnok a leventék előtt olyan beszédeket tartott, amelyekben a németeket dicsérte és a háború tovább folytatása mellett foglalt állást, azonkívül a leventékkel durván bánt volna, többeket ütögetett. Ugyében a fővágyalás novemberben lesz.

Öt évi börtön után felmentés. A debreceni népbíróság a közelmúltban öt évi börtönrre ítélte M. János hajduböszörményi rendőrszínhelyettes mépellenes bűntett miatt. A vád szerint M. János a baloldali érzelmű emberekkel együttműködést vezetett és emiatt állapította meg a népbíróság a bűnösséget. Fellebbezés folytán a Népbíróság Országos Tanácsa elé került az ügy, amely megváltoztatta a népbíróság ítéletét és M. János a vád alól felmentette. A NOT szerint M. János nem lépte túl hatáskörét és segítette a baloldali embereket.

A pénzügyigazgatóság megadottatja a kontókat is. A pénzügyigazgatóság átiratot intézett a debreceni Ipartestülethez, melyben arra kéri az Ipartestületet, hogy rövid időn belül kimutassa formájában névszerint közzölje a Debrecenben működő kontókat. Az Ipartestület a szakosztályok vezetőit utasította, hogy állítsák össze a szakmákban lévő kontókat névszerint és az így begyűlt adatokat adják át a pénzügyigazgatóságnak. A pénzügyigazgatóság a kontókat megadottatja, az adatokat nem fizetik ellen pedig a szigorú törvényes eljárást teszik folyamatba.

Felhívás a sertéshizláló gazdákhöz! Debrecen város a közellátásügyi minisztériumtól engedélyt kapott, hogy ellátatlan lakosai részére sertéseket hizlaltathasson. Azok a gazdák, akik sertéseiket Debrecen város részére leköltik, hizlálási előleget kaphatnak a Debreceni Vásárpénztár Rt.-től. Az átadott sertés a beszolgáltatási kötelezettségbe beszámít. A Debreceni Vásárpénztár Rt. iródiája a Debreceni Első Takarékpénztárban, Piac u. 22-24. sz. alatt van. Ott kapható meg a bérhizlálási szerződés is. Közellátási ügyosztály.

Ing 18-90

alsó től kötött FRANK Arany Bika.

A DEK közgyűlését ma délután 11 órakor tartják a belklinikai előadóteremben.

A legújabb könyveket olvashatja a Modern Kölcsekönkönyvtárban, Széchenyi utca 3. Délelőtt 10-11, délután 3-7-ig nyitva.

Kormányrendelet jelent meg arról, hogy az államháztartás egyensúlyának helyreállítása érdekében szükséges eljárást a honvédség és az államvasuti munkásság körében okt. 31-ig kell befejezni.

Időjárásjelentés: Mérsékelt északnyugati, északi szél, megismétlődő záporok. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

A Békési kölcsekönkönyvtár beiktatta 4500-ik kötetét. Minden igényt kielégítő bőséges választékkal állunk az i. t. érdeklődők rendelkezésére: Művés u. 2. Nyitva 10 és 3 óra között.

*** Jámbor Honkát eljegyezte Kiss István. (Mindem külön értesítés helyett.)**

Ügyeletos gyógyszerárak: „Arany Agyal” Piac u. 50. „Sas” Hatvan utca 66.

*** MADISZ-ban táncaanfolyam kezdődik október tizenegyedikén. Tandíj hetenként három forint.**

Egyforintos szilva miatt. Tóth Jánosné Zöld Pirokka devecsei lakos a szilvát 50 fillér helyett 1 forintért árúsította és nem a piacon adta el, hanem a lakására hívta a vevőket. — Galgóczi Zsuzsanna szintén 1 forintot kért a szilva kilójáért. Árdragító viszályság miatt folyik ellenük az eljárás.

Szőlőmagvak gyűjtése. Az országos zsiradékhiány szükségessé teszi, hogy minden olajosmag begyűjtést nyerjen. Ilyen olajosmagvak közé tartozik a szőlőmag is. A szőlőmag bár csak ipari olaj gyártására alkalmas, de lehetővé teszi, hogy más eddigi ipari olajra átadott, étkezésre alkalmas olajból jelentős mennyiséget takarítsunk meg. Miután a szőlőmagvak begyűjtésére Debrecen város területén a Parasztszövetség vállalkozott, felhívja a városi Tanács a szőlőtermelők figyelmét, hogy a szőlőmagvak begyűjtésével kapcsolatban felvilágosításért forduljanak a Magyar Parasztszövetség debreceni szervezetéhez, Simonffy u. 1. sz. alatt.

Kalapi Szóvet! Fehérnemű!

Nagy választékban KISS-nél, Alföldi palota.

*** Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépiráskolájában októberben tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútközvetmény. Piac u. 58. Linoleumházban.**

Az újjáépítésiügyi miniszter rendelete értelmében az 1896-1908. évből született nőket közmunkakötelezettség szempontjából össze kell írni. A rendelet arról is intézkedik, hogy a közalkalmazottak közmunkavállalását a törvényes fizetésük, illetve nyugdíjuk csak 60 százaléki része után kell kivetni.

Elloptak egy öt fát több alkalommal Sipsos Irma Hajnal-utcai bérházi lakostól ismeretlen tettesek.

Életveszélyes fenyegetés miatt sorozatos feljelentések futnak be a rendőrségre. Legutóbb Nagy Imréné Új utca 8. sz. alatti lakos és Orosz Jánosné Bezerédi u. 8-b. lakos tet.ék feljelentést haragosaik ellen hasonló fenyegetések miatt.

Zsebtolvaj ellopja pénztárcáját öt kenyérgyeggel és 120 forintot. Tal Perényi Vilmosné Vasvári Pál utca 7. szám alatti lakosól.

Ellopták a bűnlelet. Megirtuk, hogy a gazdasági rendőrség megállapítása szerint hét mázsa fokhagymát szállítottak a debreceni pályaudvarra szállítási engedély nélkül. A lefogalt és titkosított módon megállapíthatatlan címre érkezett hagymát az éjszakai órákban ismeretlen tettesek a vagon tetejét felszakítva ellopták.

Ellenőrzést tartott a debreceni olajmalmokban a gazdasági rendőrség a fennálló rendelkezések értelmében. Ahol szabálytalanságot állapítottak meg: a rendőrség az eljárást folyamatba tette.

IPARTESTÜLETI HIREK

Az Ipartestület előjárása csütörtökön 3 órakor ülést tart. — A oszmadia szakosztály tagjai az októberi formái adó közösséget és közmunkát szerdán 8-12 óráig, kamat fizetés terhe mellett fizessék be.

Felhívjuk a közmunka válság fizetésére kötelezett tagjainkat, hogy a közmunka válság legkisebb egysége négy nap és az erre eső váltást a szakosztályoknál sürgősen fizessék be, mert a késedelem után maga bíróság fizetendő. — A férfiszabó szakosztály pénteken 4 órakor ülést tart. Ezt megelőzően 3 órakor pedig a vásári és konfekció iparok formái adóközössége értekezletet tart. — Felhívjuk a hentes-mészáros iparosok figyelmét, hogy a nyíl üzlettel rendelkező tagok, ha a jövőben hús- és fahéru kizsoltással önjajtanak foglalkozni pénteken 12 óráig az üzlet és lakás címüket Gombos Gergely szakosztályi jegyzőre, közlőjük. Pénteken 4 órakor szakosztályi ülést tart a fenti szakosztály. — A cipész szakosztály felhívja minden egyes tagját, hogy adóközösséget befizetésnek meg szerdán és csütörtökön tegyen eleget.

A mestervizsga elméleti része, az IPOK által kiadott füzet az Ipartestületen meg kapható.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A Korosmások Ipartestülete pénteken du. 4 órakor adóközösségi taggyűlést tart. A fontos tárgyszorokról való tekintettel minden tag akár tagdíj nélkül is meg kell jelenenie a gyűlésre. Augustus utca 2-én, 8 óráig a közösségi tag nem lehet. Az új tagok bevitelét a taggyűlés határozza meg. — FA és építésanyagkereskedők 10-én 3 órakor okvetlenül jelenjenek meg a Társulatnál. Tárgy: fakiosztás, új árak etb. pontos megjelenést kérünk. — Műszaki és villamosági szakosztály adóközösségi ügyben és más kérdésekkel kapcsolatban szerdán du. 5 órakor fontos ülést tart. Kérjük az augusztusi és szeptemberi összefoglaló közléset. — FA- és építésanyagkereskedők adóközösségi forg. adóját és a közmunkavállalást és hátrahagyott adójukat 9-én, 9-én, 8 óráig 1 óráig fizessék be a társulat iródiájában. — Textilkereskedők figyelem! A vezetőneq forgalmi adó közösséget is megköthette. Bővebb felvilágosítást ad Alibán kártára 3-6 közt a Társulatnál. — Fűszerkereskedők a közösségi adókat október 8-tól fizethetik a szakosztály iródiájában. Közmunkát 10-ig lehet befizetni. — A Debreceni Kereskedő Ifjak dal-köre felkéri tagjait, hogy 10-én, csütörtökön fél 5 órára próbán és vasárnap de. fél 11 órára választmányi ülésen a Kossuth u. 21. sz. alatt nagyon fontos ügyben feltétlenül jelenjenek meg. — Fűszerkereskedők pénteken fél 5 órakor adóközösségi ügyben taggyűlést tart. Megjelenés kötelező.

A Magyar Birkózó Szövetség közeli kerületének legutóbbi tisztújító ülésén az alábbi tisztikart választották meg: Diszelnökök: dr. Molnár György rendőrelvezető, Szász Ferenc vezérőrnagy, Szabó Kálmán polgármester, Ormos Lajos tanfelügyelő. Elnökök: Csöcséti Lajos, Tarselnökök: Szatmári Ferenc, Ökrös József, Erdel Ferenc, Alelnökök: Ménécs János, Bartha Gyula, Kertőfi elnök: Földi József, Jegyző: Molnár Imre. Fénztáros: Horváth János, El. Isz. elnök: Matkó László, Sővári József, Csapatkapitány: Tarányi József. — Számvizsgálók: Székely László.

A Győri ETO játsszik vasárnap Debrecenben. A DVSC együttese a győri ETO jékepeségű csapatával vívja meg az első hazai bajnoki pontokért. A győriek kitűnő erő, képviselőik az elmúlt fordulóknál egykét Budapest 2:1-re megverték az MTK-t. A DVSC-ben bizakodó a hangulat, annál is inkább, mert Tekelevi erősen feljavult a támadóssor gépezete. Kedden könnyű erőnlét edzést tartottak a lila-fehér játékosok, míg csütörtökön a MAV Booskaival játékokat kaptak.

A téli időszámításra való áttérés során az MLSZ elrendelte, hogy a vasárnapi labdarugó mérkőzéseket legkésőbb három órakor kell kezdeni. Így Debrecenben a DVSC—ETO mérkőzést is három órakor kezdik.

Négy kiadó lesz? Megirtuk, hogy törv. merült fel azazl kapcsolatban, hogy az NB I-ből a bajnoki idény végével hat csapat essen ki. Az NB I. csapatok vezetőik és képviselőiknek értekezletet most megtartott ülésén úgy döntött, hogy négy csapat kiesését és az NB II. négy csoportjának győztesek feljutását javasolja a szabályalkotó bizottságnak.

Vasárnap az NB I-ben a következő bajnoki mérkőzések lesznek: Haladás—Csepel, Szeged—Szentlőrinc, Újpest—Ferencváros, Dorog—Erső Szolnok—Tatabánya, Kistest—Pécs. Szombaton kerül lejátszásra az MTK—Vasas találkozó.

SPORT

Sipos, Némethy és Táranly nyert városbajnokságot a DVSC által megrendezett Debrecen város görög-római birkózó bajnokságán. Eredmények:

- | | | | | | | | | | |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| ALLAS (2)
SZABONAK állandó vegyes csapka vágó munkát adók. Simon öszeres Csapó u. 23. 2—996
CIPÉSZSEGEDEK Ia. varrott vagy parafamunkára felvetettek. Magas munkabér fizetés. Kiss, Arany János u. 63. vagy Piac u. 43. Fábán Modelház. 2—991
CIPÉSZSEGEDEK javításra felvezek Kovács, Széchenyi u. 14. 2—990
HAZVEZETONOT, aki két személyes háztartás minden munkáját vállalja, felvezek. Piac u. 18. I. em. Üzletigazgató. 2—553
SZALLODABA csinos szobalány felvetetik, ugyanott kifizető is. Cm a kiadóba. 2—978
KISEGÍTŐ tűzönöt ki ragasztani is tud fel vezek. Csapó utca 63. Gulácsi. 2—982 | BÓTOR (5)
ELADÓK teleház, ebédli, konyhabutorok fél nő ruhák, felöltő, téli ruhák, bundák, tálhaly perzsa és más szőnyegek Mezey Gesztes. Veszék és cserélek is. Vörösmarty utca 12. sz. 11. 2. — 5—385
HALOSZOBÁ, ebédli komp. lett kifogástalan eladó. Rákóczi u. 18. 6—366
UJ festett hálozozoba szőnyegesen eladó, Szent Anna u. 27. sz. 6—930
EGY jókarban lévő puha-fa háló eladó, Szalkay u. 10. Tessedk zörgetni 6—924 | ALLAT (9)
KÉT angrá orca 3 hónapos fiatal olesón eladó, vagy elecsérthető. Domokos Lajos u. 6. 9—998
KERESÉK egy tüzelhelyiség, amely megfelelő korcsmanák. Erteezni Miklós u. 43. de. 12-ig Keimanné. 10—918
FUSZERÜZLETHALYISÉG állítólag, koccsizni pince-lakással kiadó. Apaffy u. 2. 10—980 | BÚTOR (5)
FEL háló butor, egy női ruha eladó, Sztepanov, Miklós utca 37. 5—974
BARNÁ uJ háló és fehér konyha butor egyenként és olesón eladó szerdán 12—6. Ig Agárdi ut 8. 6—997
MODERN dióháld metezett tükörrel eladó Péterfia u. 52. sz. 6—983 | ALLAT (9)
KÉT angrá orca 3 hónapos fiatal olesón eladó, vagy elecsérthető. Domokos Lajos u. 6. 9—998
KERESÉK egy tüzelhelyiség, amely megfelelő korcsmanák. Erteezni Miklós u. 43. de. 12-ig Keimanné. 10—918
FUSZERÜZLETHALYISÉG állítólag, koccsizni pince-lakással kiadó. Apaffy u. 2. 10—980 | BÚTOR (5)
FEL háló butor, egy női ruha eladó, Sztepanov, Miklós utca 37. 5—974
BARNÁ uJ háló és fehér konyha butor egyenként és olesón eladó szerdán 12—6. Ig Agárdi ut 8. 6—997
MODERN dióháld metezett tükörrel eladó Péterfia u. 52. sz. 6—983 | CIPŐ, RUHAZAT (6)
KÖRÖTT ruha, angrá forma, pizsama, 38-as cipő eladó Magos György tér 28. 6—662
TELKABAT, fekete színű szörme gallérral plusz bélecs közepretemre eladó Pásztor férfitiszabó, tejpiac. 6—900
VAROSI bunda opozum bélecs-gallérral sürgősen eladó. Piac u. 43. Fábán Modelház. 6—992
38-AS női fél és 44-es férfi fél cipő eladó. Honvédtemető u. 6. vv. 6—997 | BÚTOR (5)
KÉT angrá orca 3 hónapos fiatal olesón eladó, vagy elecsérthető. Domokos Lajos u. 6. 9—998
KERESÉK egy tüzelhelyiség, amely megfelelő korcsmanák. Erteezni Miklós u. 43. de. 12-ig Keimanné. 10—918
FUSZERÜZLETHALYISÉG állítólag, koccsizni pince-lakással kiadó. Apaffy u. 2. 10—980 | BÚTOR (5)
KÉT angrá orca 3 hónapos fiatal olesón eladó, vagy elecsérthető. Domokos Lajos u. 6. 9—998
KERESÉK egy tüzelhelyiség, amely megfelelő korcsmanák. Erteezni Miklós u. 43. de. 12-ig Keimanné. 10—918
FUSZERÜZLETHALYISÉG állítólag, koccsizni pince-lakással kiadó. Apaffy u. 2. 10—980 | BÚTOR (5)
KÉT angrá orca 3 hónapos fiatal olesón eladó, vagy elecsérthető. Domokos Lajos u. 6. 9—998
KERESÉK egy tüzelhelyiség, amely megfelelő korcsmanák. Erteezni Miklós u. 43. de. 12-ig Keimanné. 10—918
FUSZERÜZLETHALYISÉG állítólag, koccsizni pince-lakással kiadó. Apaffy u. 2. 10—980 |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

Légsúly: 1. Kövári (Testvérség), 2. Munkácsi (Ceglédi VSE), Harmatszaly: 1. Szabó (OVSE), 2. Villányi (Postás), Pehelysúly: 1. Sipos (DVSC), 2. Varga (DMTE), Könyvűsúly: 1. Szendrői (Szolnok), 2. Balogh (OVSE), Váltósúly: 1. Tarányi (DVSC), 2. Kóvári (Ózdi VTK), Középsúly: 1. Némethi (DVSC), 2. Bánki (Testvérség), Félsúly: 1. Tarányi (DVSC), 2. Szalisznyó (OVSE), Nehézsúly: 1. Soltész (OVSE), 2. Mokány (Testvérség). A győztesek értékes tiszteletdíjat nyertek. A döntő előtt Brassai Károly előzől a versenyzőkhöz majd Szabó Kálmán polgármester mondott beszédet. Csöcséti Lajos elnök programot adott a kifejezésre juttatta, hogy Debrecenben és a kerületben ténegsporttá fejlesztik a birkózást.

A Magyar Birkózó Szövetség közeli kerületének legutóbbi tisztújító ülésén az alábbi tisztikart választották meg: Diszelnökök: dr. Molnár György rendőrelvezető, Szász Ferenc vezérőrnagy, Szabó Kálmán polgármester, Ormos Lajos tanfelügyelő. Elnökök: Csöcséti Lajos, Tarselnökök: Szatmári Ferenc, Ökrös József, Erdel Ferenc, Alelnökök: Ménécs János, Bartha Gyula, Kertőfi elnök: Földi József, Jegyző: Molnár Imre. Fénztáros: Horváth János, El. Isz. elnök: Matkó László, Sővári József, Csapatkapitány: Tarányi József. — Számvizsgálók: Székely László.

A Győri ETO játsszik vasárnap Debrecenben. A DVSC együttese a győri ETO jékepeségű csapatával vívja meg az első hazai bajnoki pontokért. A győriek kitűnő erő, képviselőik az elmúlt fordulóknál egykét Budapest 2:1-re megverték az MTK-t. A DVSC-ben bizakodó a hangulat, annál is inkább, mert Tekelevi erősen feljavult a támadóssor gépezete. Kedden könnyű erőnlét edzést tartottak a lila-fehér játékosok, míg csütörtökön a MAV Booskaival játékokat kaptak.

A téli időszámításra való áttérés során az MLSZ elrendelte, hogy a vasárnapi labdarugó mérkőzéseket legkésőbb három órakor kell kezdeni. Így Debrecenben a DVSC—ETO mérkőzést is három órakor kezdik.

Négy kiadó lesz? Megirtuk, hogy törv. merült fel azazl kapcsolatban, hogy az NB I-ből a bajnoki idény végével hat csapat essen ki. Az NB I. csapatok vezetőik és képviselőiknek értekezletet most megtartott ülésén úgy döntött, hogy négy csapat kiesését és az NB II. négy csoportjának győztesek feljutását javasolja a szabályalkotó bizottságnak.

Vasárnap az NB I-ben a következő bajnoki mérkőzések lesznek: Haladás—Csepel, Szeged—Szentlőrinc, Újpest—Ferencváros, Dorog—Erső Szolnok—Tatabánya, Kistest—Pécs. Szombaton kerül lejátszásra az MTK—Vasas találkozó.

Az NB II. Keleti csoportjának mérkőzéi: Diósgyőr—DMTE, Nyíregyháza—MADISZ—MAV Booska, MADISZ—V. Előre—MTSE, Törökve—MATEOS, Miskolc—Nyír, MAV, GSE—Előre, Kistanya—Ozd.

A kerületi I. osztályban MAV Booska, MADISZ II—BUSE, DVSC II—Bárán, DMTE II—Kisujzállás, Pápoládány—DKASE Hajduszoboszló—Karcag bajnoki mérkőzések lesznek. II. osztály mérőzései: BUSE II—DMTE, Rendőrgyűlet—Dősgyőr, Tiszaföldvár—DKASE II, Postás II—Hajdubozoszló II, Hajduszóvá—Derecke és Belv. MADISZ—Kaba.

A DVSC csapatán vasárnap próba játszott a Ceglédi Kossuthi kiváló birkózó, Lázár. A DVSC vezetőinek megtervezte a játékos mozgása és remény van arra, hogy leigazolják. A játékosot Mester Pista, a DVSC volt játékos hozta Debrecenbe és szerinte az egyik legnagyobb tehetségű labdarugó Lázár.

Vasárnapi labdarugó eredmények. Karog—DMTE II, 2:1 (1:1), Dohánygyári pálya, veze: Szabó III, G: Bajka és Puskás, II. Tompa. — Hajduszoboszló II—Derecke 4:3 (2:2), Vezetők: Gellén, — Mátészalka—Nyírbátori SA 5:1 (4:1), Vezetők: Farkas Iván, — Nyírbátori II—Mátészalka II, 5:3 (2:2), Vezetők: Biró, Hajdunánás—Hajdúszoboszló 4:1 (1:1), Hódiu Kupa, Hajdunánás, vezető: Vercs, G: Batta (2), Huszti (2), II. Tóth. — Tiszapolgár—Hajdubozoszló 2:0 (0:0), Hajdu Kupa, Tiszapolgár, vezető: Zágonyi, G: Páll, Bábel. — Bűdszentmihály—Tiszólk 1:0 (1:0), Hajdu Kupa, vezető: Sárosi, G: Hurl.

A debreceni újságírók labdarugó együttese szombaton délután barátai, gos labdarugó mérkőzést játszik a közellátás csapatával a DVSC sporttelepén szombaton délután három órakor.

SPORTKRONIKA. — A DVSC ökölvívó csapatát elvárják újni az I. osztályba jutásáért. A Kistest formájának miatt megvonta a mérkőzést, amelyet a DVSC 10:6 arányban megnyert a szorítottban. Az ügy már a fellebbezési bizottságnál van. — Szombaton délután az egyetemi sporttelepen bonnyolják le a keleti kerületi ézevi útróba bajnokságát. — Csütörtökön délután fél háromkor a dohánygyári sporttelepén DMTE III—Dohánygyár II, osztály bajnoki mérkőzés lesz. — A Postás sportpálya kosárlabda szombaton délután az egyetemi sporttelepen Postás—DVSC II mérkőzések lesznek. — Azok, akik a játékosok tanfolyamát jelentkezők bérletek délután öt órakor jelenjenek meg a Játékosok Testület hivatalos helyiségében. — BUSE II—Belváros MADISZ 2:0 (0:0), II. osztály mérkőzés, vezető: Ekl.

HOMOKKERTBEN 310 négyzetöglő házhely olesón eladó. Érdeklődni Vágó utca 14-1000

FELBŐRLET (15)
BELLEGELOBEN 34 hold tanya föld haszonbérbe kiadó Károly J. József ut 54. sz. 15—938

ELADÓ vagy kiadó felében bére 13 hold föld Bánk I. Ertekezni Vigkedvü M. u. 35. sz. 15—988

PÉNZ, TÁRS (18)
PÉNZES társat keresek szabóiparhoz, Cim a kiadóban. 16—994

AJANLAT (18)
SZAPPANT adók formái szapon oledet, reidőcső, Pál szappanemelő, Kőlocy utca 6. 10. 16 — 18—888

JONATHAN alma, birsalma eladó, Acél u. 6. 18—978

KERESLET (19)
KERESÉK megvételre 22. 532 meteres hábitálat, 532 gya vagy kiadó 1938. év auguszt. Árajánlatot 1938. év auguszt. 14-ig, 14-ig, re a kiadóba kérem. 19—1866

TENERI darabok, vessző, ajánlatot „Darabok” jellegre a kiadóba kérek. 19—498

KARÓKAKAT, történetű, vásárolj Hudu György és szerző Piac u. 52. Apolló mozivá szomban. 19—1888

UDVAR belvárosban 10 teleprek vagy hasonló célra kiadó. Werboczy u. 3. Iroda. 19—970

ELVESZETT (21)
ELVESZETT hűtőgép egy 4 hónapos jorkiri malac, aki tud róla valamit értesítse a karókat, Dicséni József Vágóhíd u. 8. 21—976

DISZNOVASARTOL eladó, adt egy három hónapos malc Nyomravezető jutalmat kap. Kinizsi u. 14—973

Szerkesztőjelölés PÁLFI JÓZSEF
Kiadásért felajánlja SZIGETHY GYULA egyvezető igazgató
Kijárá és nyomtatás TISZANTULY KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ
Műszaki igazgató SZIGETHY KÁROLY